


ANEXO I 
 
PROVISIÓN, POR EL SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, DE 
PLAZAS VACANTES DEL CUERPO DE ADMINISTRATIVOS ESCALA 
DE TRANSCRIPTORES (GRUPO C) DEL PARLAMENTO DE CANARIAS 
CONVOCADO POR ACUERDO DE LA MESA DEL PARLAMENTO DE 
CANARIAS DE 14 DE DICIEMBRE DE 2023. 

PRIMERA PRUEBA SELECTIVA: CUESTIONARIO TIPO TEST 

1. El Reglamento del Parlamento de Canarias: 

a) Se modificará por mayoría de dos tercios del Pleno. 
b) Se modificará a iniciativa de la Comisión del Estatuto del Diputado. 
c) Se modificará a través del procedimiento previsto para los proyectos de 

ley. 
d) Se modificará en votación final de totalidad por mayoría absoluta 

del Pleno. 

2. Indique cuál es la afirmación correcta: 

a) El seseo es un fenómeno que consiste en pronunciar la z y la c ante e, i, 
como una s. Es un fenómeno que se debe a un problema de dicción y 
que hay que corregir. 

b) El seseo es un fenómeno que consiste en pronunciar la z y la c ante 

e, i, como una s. Es un fenómeno característico de la modalidad 
meridional del español, y que, en consecuencia, perfectamente 
aceptado en la norma culta del español. 

c) El seseo consiste en pronunciar la s como z. Se da en todas las Islas 
Canarias, a excepción de la isla de El Hierro. 

d) El seseo es un fenómeno que consiste en pronunciar la z como s y se da 
solo en las islas orientales. 

3. El Parlamento de Canarias elegirá al presidente del Gobierno: 

a) Previa consulta con las fuerzas políticas mayoritarias del mismo que 
garanticen su investidura. 

b) Previa consulta con las fuerzas políticas parlamentarias, oída la Mesa y 
la Junta de Portavoces. 

c) Previa consulta con las fuerzas políticas parlamentarias a propuesta de 
la Presidencia del Parlamento. 

d) Por mayoría absoluta, en primera votación. 

4 ¿Cuál de los distintos signos de puntuación exige un silencio mayor en 
la lectura? 

a) Los dos puntos. 
b) El punto y aparte. 
c) El punto y coma. 



d) El punto final. 

5. La entrada en un domicilio en caso de flagrante delito, sin autorización 
de su titular: 

a) Puede dar lugar a la aplicación del habeas corpus. 
b) Requiere autorización previa de la autoridad judicial. 
c) Puede efectuarse en todo momento. 
d) No puede realizarse en momento alguno. 

6. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

a) La consonante implosiva aparece siempre a principio de sílaba. 
b) La consonante implosiva aparece siempre en medio de la sílaba. 
c) La consonante implosiva aparece siempre al final de sílaba. 
d) La consonante implosiva implica siempre una interrupción de la voz. 

7. ¿Qué se entiende por referente cuando se habla de situación 
comunicativa? 

a) La lengua que se emplea para cifrar el mensaje. 
b) El canal por el cual se transmite. 
c) La persona que lo interpreta. 
d) Lo que se dice en el mensaje. 

8. Según el artículo 5 del Estatuto de Autonomía de Canarias ¿Cómo se 
regula el estatuto de capitalidad de Canarias? 

a) Por ley del Parlamento de Canarias. 
b) Por decreto de la Presidencia del Gobierno de Canarias. 
c) Por ley del Consejo de Gobierno. 
d) Ninguna es correcta. 

9. Para que se produzca la comunicación, tiene que darse una de las 
siguientes condiciones: 

a) Que el mensaje que se transmite sea veraz. 
b) Que el emisor sea una persona culta y hable correctamente la lengua de 

acuerdo con las normas de la Real Academia Española. 
c) Que el código utilizado (la lengua) sea común del emisor y el 

receptor. 
d) Que el mensaje esté escrito necesariamente. 

10. Pisapapeles es una palabra: 

a) Compuesta. 
b) Primitiva. 
c) Derivada. 



d) Parasintética. 

11. El origen de la lengua española se encuentra: 

a) En Andalucía. 
b) En América. 
c) En Canarias. 
d) En el Norte de Castilla. 

12. Características que definen cualquier diccionario de la lengua: 

a) Es obra de consulta, no de lectura. 
b) Está clasificado por la amplitud o por el contenido. 
c) El tema de información es lingüístico. 
d) Se refiere a signos. 

13. Para el cumplimiento de las normas sobre transparencia, la publicación 
de la información relativa a los contratos menores de las 
Administraciones Públicas deberá realizarse: 

a) En el momento de la firma de cada uno de ellos. 
b) Anualmente. 
c) Trimestralmente. 
d) Semestralmente. 

14. De acuerdo con la Constitución española y el Estatuto de Autonomía de 
la Comunidad Autónoma Vasca, el euskera: 

a) Sólo puede emplearse en el nivel coloquial. 
b) Sólo puede emplearse en el nivel administrativo. 
c) Sólo puede emplearse en la literatura popular. 
d) Puede emplearse en todos los registros lingüísticos. 

15. Los grupos parlamentarios se constituirán: 

a) Dentro de los quince días siguientes a la sesión constitutiva del 
Parlamento, mediante escrito dirigido a la Presidencia del Parlamento. 

b) Dentro de los cinco días siguientes a la sesión constitutiva del 
Parlamento, mediante escrito dirigido a la Presidencia del Parlamento. 

c) Dentro de los quince días siguientes a la sesión constitutiva del 
Parlamento, mediante escrito dirigido a la Mesa del Parlamento. 

d) Dentro de los cinco días siguientes a la sesión constitutiva del 
Parlamento, mediante escrito dirigido a la Mesa del Parlamento. 

16. ¿Qué tipo de oraciones se representa mediante el signo ¿…? en la 
escritura? 

a) Las oraciones exclamativas. 



b) Las oraciones enunciativas. 
c) Las oraciones interrogativas. 
d) Las oraciones imperativas. 

17. Según el Diccionario panhispánico del español jurídico, la oratoria 
parlamentaria tiene por finalidad: 

a) Persuadir, convencer y, en los debates de carácter legislativo, 
conformar una voluntad que devendrá ley y que ha de realizarse 
conforme a las reglas de ordenación del debate contenidas en el 
Reglamento. 

b) Discutir entre los legisladores para imponer su punto de vista sobre los 
asuntos legislativos que se abordan en las Cámaras. 

c) Embellecer la expresión de los conceptos, dar al lenguaje escrito o 
hablado eficacia para deleitar, persuadir o conmover. 

d) Agradar y convencer al público al que dirige su mensaje. 

18. Según el artículo 57 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre de Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, contra el 
acuerdo de acumulación en el procedimiento administrativo: 

a) Podrá imponerse recurso de alzada. 
b) Podrá imponerse recurso potestativo de reposición. 
c) Podrá imponerse recurso extraordinario de revisión. 
d) o procederá recurso alguno. 

19. ¿Cuál de estas no es una expresión genérica o neutra? 

a) Asociación de vecinos. 
b) Consejo asesor. 
c) Personal técnico. 
d) Sin documentación. 

20. Publicado un proyecto de ley: 

a) Los grupos parlamentarios tienen un plazo de quince días para presentar 
enmiendas al articulado. 

b) Los grupos parlamentarios tienen un plazo de quince días para presentar 
enmiendas a la totalidad y al articulado. 

c) Tiene lugar el debate de primera lectura. 
d) Los grupos parlamentarios tienen un plazo de quince días para 

presentar enmiendas a la totalidad. 

21. Señale la opción incorrecta entre las pautas que se señalan para una 
buena transcripción: 

a) Respetar escrupulosamente el idiolecto del orador, de manera que si las 
palabras utilizadas son correctas, el transcriptor no intervendrá. 



b) Respetar la estructura sintáctica elegida por el orador, siempre que no 
dificulte en exceso la lectura. 

c) Corregir los principales vicios del lenguaje. 
d) El transcriptor se limitará a aplicar correctamente los signos de 

puntuación y que el texto no contenga errores ortográficos. 

22. El orden del día del Pleno: 

a) Será fijado por la Presidencia de acuerdo con la Mesa del Parlamento. 
b) Podrá ser modificado a petición de dos grupos parlamentarios. 
c) Será fijado por la Presidencia de acuerdo con la Junta de Portavoces. 
d) Todas las respuestas anteriores son falsas. 

23. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es cierta? 

a) En español llevan tilde todas las palabras oxítonas que acaban en 
vocal o consonantes n o s. 

b) En español llevan tilde todas las palabras oxítonas que acaban en l. 
c) En español llevan tilde todas las palabras oxítonas que acaban en r. 
d) En español llevan tilde todas las palabras oxítonas que acaban en 

consonante dental. 

24. A final de línea, los constituyentes fónicos o gráficos de las palabras 
pueden separarse 

a) Indiscriminadamente, por cualquiera de sus partes. 
b) Sólo sílaba a sílaba. 
c) Nunca. 
d) Sólo si se trata de un nombre común. 

25. Indica en cuál de las siguientes frases no se emplean bien las 
mayúsculas: 

a) Este año pienso coger las vacaciones en Septiembre. 
b) La UNESCO lo declaró Patrimonio de la Humanidad. 
c) Te lo compraré para Reyes. 
d) Unamuno es el mejor sonetista del siglo XX. 

26. ¿Qué son los gentilicios? 

a) Adjetivos que indican relación con lugares. 
b) Adjetivos que indican vinculaciones religiosas. 
c) Fórmulas de tratamiento de cortesía. 
d) Adjetivos que se aplican a las personas agradables o que tienen gracia. 

27. Según la Real Academia Española, ¿cómo se debe escribir el número 
31? 



a) masc. treintaiuno / fem. treintaiuna. 
b) masc. treinta y uno / fem. treinta y una / apocopado: treinta y un. 
c) masc. treinta y uno / fem. treinta y una. 
d) masc. treintayuno / fem. treintayuna 

28. ¿En cuál de los siguientes casos es correcta la escritura de los números 
que se indican? 

a) 2.024 / 12.245 / 150.000 
b) 2024 / 12 245 / 150 000 
c) 2024 / 12.245 / 150.000 
d) 2024 / 12 245 / 150. 000 

29. ¿Cuál de las siguientes definiciones es la correcta? 

a) Las palabras patrimoniales españolas son las propias de todas las 
personas españolas. 

b) Las palabras patrimoniales españolas son las que han evolucionado 
desde el latín, según los patrones fónicos evolutivos generales. 

c) Las palabras patrimoniales españolas son las que figuran en el 
diccionario de la Real Academia Española. 

d) Las palabras patrimoniales españolas son las que ya no se emplean. 

30. Según el artículo 172 del RPC, las interpelaciones: 

a) Podrán ser formuladas por los diputados y diputadas. 
b) Podrán ser formuladas por diputados, diputadas y los grupos 

parlamentarios mayoritarios, oída la junta de Portavoces. 
c) Podrán ser formuladas al Gobierno y a sus miembros por diputados, 

diputadas y por los grupos parlamentarios. 
d) Se sustanciarán solo ante el Pleno. 

31. ¿Cuál es la definición correcta de un neologismo? 

a) Un neologismo es una palabra nueva o una acepción nueva de una 
palabra ya existente. 

b) Un neologismo es siempre una palabra extranjera. 
c) Un neologismo es una palabra formada por la unión de determinadas 

partes de dos o más palabras. 
d) Un neologismo es una palabra jergal. 

32. Los coloquialismos pueden definirse como 

a) Formas inapropiadas o incorrectas. 
b) Formas propias de la lengua juvenil. 
c) Formas propias de los contextos no formales de habla. 
d) Formas propias de la calle. 



33. Indique cuál de las secuencias siguientes no es correcta: 

a) A nivel de calle, la sanidad es deficiente. 
b) Se esfuerza por llegar al nivel de los demás. 
c) Santa Cruz de Tenerife está a nivel del mar. 
d) El asunto se tratará a nivel de secretarios. 

34. Señale en cuál de los ejemplos que se muestran se hace un uso correcto 
del gerundio: 

a) La enmienda se votó, aprobándose por mayoría. 
b) Redactó el escrito apoyándose en la normativa vigente. 
c) Comparecieron seis personas siendo una de ellas la interesada. 
d) Estudió las oposiciones encontrando trabajo en el Parlamento. 

35. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta? 

a) En el lenguaje político se emplean muchas voces extranjeras. 
b) En el lenguaje político se usan muchas voces con una acepción 

especial propia del ámbito político. 
c) En el lenguaje político se usan solo palabras cultas. 
d) En el lenguaje político se emplean palabras con doble sentido. 

36. Señale en cuál de los siguientes casos no se usa adecuadamente un 
conector de contraste u oposición: 

a) Por el contrario, nuestra argumentación está mejor fundada. 
b) En cambio, sus argumentos son más atractivos. 
c) Ahora bien, nada de lo dicho nos convence. 
d) A menos que cambien de idea, no lo aceptaremos. 

37. La tendencia conservadora del lenguaje jurídico-administrativo se 
manifiesta en la presencia de: 

a) Lenguaje técnico, arcaísmos y epítetos. 
b) Arcaísmos, locuciones latinas y fórmulas ceremoniales. 
c) Locuciones adjetivas, arcaísmos y lenguaje reflexivo. 
d) Epítetos, arcaísmos y estructuración flexible de los textos. 

38. Según el emisor, los textos jurídicos se clasifican en: 

a) Legales, judiciales y argumentativos. 
b) Ejecutivos, prescriptivos y judiciales. 
c) Jurisdiccionales, resolutivos y administrativos. 
d) Legales, judiciales y administrativos. 

39. Cuál de estos elementos no forma parte de un diccionario: 



a) Capítulo. 
b) Definición. 
c) Etimología. 
d) Pronunciación. 

40. Cuál de estos diccionarios no ha sido elaborado por la RAE: 

a) DRAE. 
b) Tesoro lexicográfico del español. 
c) Diccionario técnico español. 
d) Banco de datos del español. 

41. Actualmente, el español es el segundo idioma más utilizado en: 

a) Instagram, TikTok y Twitter (X). 
b) Facebook, LinkedIn y Twitter (X). 
c) LinkedIn, YouTube y WhatsApp. 
d) Telegram, WhatsApp y Facebook. 

42. El lenguaje con el que se definen las páginas web se denomina: 

a) Lenguaje SQL. 
b) Lenguaje XML. 
c) Lenguaje HTML. 
d) Lenguaje RUST. 

43. ¿Qué nombre de los que aparecen a continuación es un hipocorístico? 

a) Felipe. 
b) González. 
c) Doña María. 
d) Pancho. 

44. ¿Cuál de estas frases sería la correcta desde el punto de vista del 
lenguaje inclusivo? 

a) Los refugiados llegaron con sus mujeres, hijos y enseres. 
b) Los refugiados y refugiadas llegaron con sus cónyuges, hijos, hijas y 

enseres. 
c) Los refugiados llegaron con sus familias y enseres. 
d) Las familias refugiadas llegaron con sus enseres. 

45. Una de estas características no es fundamental en el discurso directo: 

a) Está sujeto a cierta indeterminación. 
b) La voluntad del hablante de expresar literalmente la información que 

trasmite. 



c) Requiere por lo general la presencia de un verbo introductor. 
d) Reproduce palabras pronunciadas de forma literal. 

46. ¿Cuál de las afirmaciones que se señalan, referidas a las citas, es 
incorrecta? 

a) Si el texto de la cita es corto, puede situarse a continuación del propio 
texto, precedido de dos puntos y encerrado entre comillas latinas. 

b) Si el texto es largo, debe ir en párrafo aparte sangrado y sin comillas. 
c) Si es de un autor extranjero y en lengua distinta a la nuestra, debe 

traducirse y escribirse en letra cursiva. 
d) Si la cita es de una poesía de pocos versos, irá en el mismo párrafo, 

encerrada entre comillas latinas y separando los versos por medio de una 
barra (/) entre espacios. 

47. El trazo principal vertical u oblicuo más característico de una letra se 
denomina 

a) Vértice. 
b) Asta. 
c) Uña. 
d) Cuello. 

48. ¿Cómo se llama la modificación del espacio natural que hay entre, al 
menos, dos caracteres de una tipografía? 

a) Kerning. 
b) Tarking. 
c) Kernig. 
d) Tracking. 

49. ¿Cuál de estas características no pertenece al formato PDF? 

a) No puede cifrarse para proteger su contenido. 
b) Puede contener cualquier combinación de texto, elementos multimedia y 

elementos de hipertexto. 
c) No pierden el formato con el envío a otros usuarios. 
d) Puede generarse desde cualquier aplicación mediante la instalación de 

una impresora virtual. 

50. ¿Cómo se debe escribir un extranjerismo en español? 

a) Si no está adaptado al español, en cursiva. 
b) Si está adaptado, entre comillas dobles. 
c) Exactamente igual que en la lengua de la que procede. 
b) Como considere el hablante. 

51. El Diario de Sesiones es una publicación: 



a) Inmediata y oficial. 
b) Periódica y reservada. 
c) Oficial y periódica. 
d) Oficial y diaria. 

52. ¿Cuál de estas afirmaciones no corresponde al Diario Oficial de la Unión 
Europea? 

a) Es el Boletín Oficial de los actos jurídicos de la Unión Europea. 
b) Desde julio de 2013, solo la edición electrónica del Diario Oficial 

publicada en EUR-Lex es auténtica y produce efectos jurídicos. 
c) Se creó mediante las Decisiones de los Consejos de la Comunidad 

Económica Europea y de la Comunidad Europea de la Energía Atómica 
de 15 de septiembre de 1958. 

d) El Diario Oficial consta actualmente de tres series. 

53. Según el Reglamento del Parlamento de Canarias, ¿a quién 
corresponde ordenar la publicación de los textos y documentos que 
deban publicarse en el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias? 

a) A la presidencia, en todos los supuestos. 
b) A la presidencia y al Letrado-Secretario General, según qué asunto. 
c) A la presidencia y a la secretaría primera. 
d) Al Letrado-Secretario General en todos los supuestos. 

54. ¿Cuál es la herramienta que el Parlamento de Canarias utiliza para las 
transcripciones del Diario de Sesiones? 

a) Amberscript. 
b) Maestra. 
c) Séneca. 
d) OTranscribe. 

55 ¿Cuál de estos no puede ser considerado como un paquete de estilos 
en la edición de textos? 

a) De párrafo. 
b) De carácter. 
c) De celda. 
d) De página. 

56. El I Plan de Igualdad de Mujeres y Hombres del Parlamento de Canarias 
se estructura en: 

a) Tres ejes de actuación. 
b) Cuatro ejes de actuación. 
c) Cinco ejes de actuación. 
d) Seis ejes de actuación. 



57. En la circunscripción de la isla de La Palma se elige: 

a) Ningún senador. 
b) Dos senadores. 
c) Un senador. 
d) Cuatro senadores. 

58. Según el artículo 217 del RPC, las Normas de Gobierno Interior tienen: 

a) Fuerza y valor de ley. 
b) Solo tienen fuerza de ley. 
c) Naturaleza reglamentaria. 
d) Solo tienen valor de ley. 

59. Según el art. 83.2 RPC, la participación telemática de un diputado o 
diputada, bien en Pleno bien en comisión: 

a) No requiere autorización previa, salvo la comunicación a la Presidencia 
del Parlamento con, al menos, dos días de antelación. 

b) Requiere autorización previa de la Presidencia del Parlamento. 
c) Requiere la autorización previa de la Mesa del Parlamento. 
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

60. Según el artículo 106 del RPC, la prórroga de los plazos parlamentarios 
podrá ser acordada: 

a) Por la Presidencia de la Cámara 
b) Por la Mesa de la Cámara. 
c) Por la Mesa de la Cámara, oída la Junta de Portavoces. 
d) Por la Junta de Portavoces, previa consulta a la Mesa del Parlamento. 

61. El número de miembros de una comisión parlamentaria: 

a) No podrá exceder de 21 diputados, en proporción a la importancia 
numérica de cada grupo parlamentario en la Cámara. 

b) No podrá exceder de 19 diputados en proporción a la importancia 
numérica de cada grupo parlamentario en la Cámara. 

c) No podrá exceder de 17 diputados, en proporción a la importancia 
numérica de cada grupo parlamentario en la Cámara. 

d) No podrá exceder de 15 diputados, en proporción a la importancia 
numérica de cada grupo parlamentario en la Cámara. 

62. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones, referidas a los elementos de 
titulación, es incorrecta? 

a) El tamaño y los estilos de los elementos de titulación están en relación 
con el nivel jerárquico del texto que encabezan. 

b) Los títulos se separan del texto que los sigue con una o más líneas en 
blanco. 



c) Cualquier título puede aparecer aislado en una página sin más texto. 
d) Cumplen la función de catalogar, estructurar y jerarquizar la información. 
 

63. Según el artículo 58 del RPC, las comisiones de investigación del 
Parlamento de Canarias podrán ser creadas: 

a) A propuesta del Gobierno y de dos grupos parlamentarios o de una quinta 
parte de la Cámara. 

b) A propuesta de la Mesa del Parlamento y de un grupo parlamentario o 
de una quinta parte de la Cámara. 

c) A propuesta del Gobierno, la Mesa del Parlamento, de dos grupos 
parlamentarios o de una quinta parte de la Cámara. 

d) A propuesta del Gobierno, la Mesa del Parlamento y de un grupo 
parlamentario o de una quinta parte de la Cámara. 

64. El español es una lengua de origen: 

a) Románico. 
b) Amerindio. 
c) Germánico. 
d) Eslavo. 

65. Los procedimientos legislativos especiales previstos en el RPC son: 

a) Tres. 
b) Cuatro. 
c) Cinco. 
d) Los que acuerde el Pleno. 

66. En virtud de lo estipulado en el artículo 13 de la Ley 1/2010, de 26 de 
febrero, canaria de igualdad entre mujeres y hombres, los órganos de 
contratación de la Administración autonómica canaria señalarán en los 
pliegos de cláusulas administrativas particulares la preferencia en la 
adjudicación de los contratos de aquellas empresas que tengan: 

a) La medalla canaria de igualdad. 
b) El certificado canario de igualdad. 
c) La marca de excelencia canaria de igualdad. 
d) El certificado ISO canario de igualdad. 

67. ¿De qué plazo disponen los interesados en el procedimiento 
administrativo para alegar y presentar los documentos y justificaciones 
que estimen pertinentes?: 

a) De un plazo no inferior a cinco días ni superior a diez. 
b) De un plazo no inferior a diez días ni superior a quince. 
c) De un plazo no inferior a diez días ni superior a veinte. 
d) De un plazo no inferior a diez días ni superior a un mes. 



68. Cada entrada de un diccionario se divide mínimamente en: 

a) Lema. 
b) Acepciones. 
c) Morfología. 
d) Estructura etimológica. 

69. Según el artículo 87 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de procedimiento 
administrativo común de las Administraciones Públicas, ¿En qué plazo 
deberán practicarse las actuaciones complementarias?: 

a) En un plazo no superior a 7 días. 
b) En un plazo no superior a 10 días. 
c) En un plazo no superior a 15 días. 
d) En un plazo no superior a un mes. 

70. La regulación de los requisitos mínimos que deben reunir las 
condiciones de trabajo para la protección de la seguridad y salud de los 
trabajadores corresponde a: 

a) Las Cortes Generales. 
b) El Gobierno de la Nación, previa consulta a las organizaciones 

sindicales y empresariales más representativas. 
c) El Consejo de Gobierno de cada Comunidad Autónoma, por delegación 

del Consejo de Ministros. 
d) Los convenios colectivos. 

71. Conforme a la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso 
a la información pública y buen gobierno, al efecto de cumplir con las 
normas de transparencia, los Anteproyectos de Ley y los proyectos de 
Decretos Legislativos serán publicados: 

a) En el trámite de audiencia pública. 
b) En el momento de su publicación en todo caso. 
c) Cuando se soliciten los dictámenes preceptivos a los órganos 

consultivos correspondientes. 
d) Cuando se hayan solicitado los dictámenes no preceptivos a los órganos 

consultivos correspondientes. 

72. Según el artículo 14 de la Ley 2/2023, de 20 de febrero, reguladora de la 
protección de las personas que informen sobre infracciones 
normativas y de lucha contra la corrupción, ¿Qué municipios pueden 
compartir Sistema Interno de información y los recursos destinados a 
las investigaciones y las tramitaciones de las comunicaciones de 
información?: 

a) Los de menos de 10.000 habitantes. 
b) Los de menos de 20.000 habitantes. 
c) Los de menos de 50.000 habitantes. 



d) Los de menos de 100.000 habitantes. 
 

73. En los boletines oficiales no se insertan: 

a) Anuncios. 
b) Leyes y otras normas. 
c) Acuerdos de órganos colegiados. 
d) Resultados de votaciones. 

74. El presupuesto anual de la Unión Europea es aprobado: 

a) Conjuntamente por el Consejo y el Parlamento. 
b) Por el Parlamento. 
c) Por la Comisión. 
d) Por la Comisión y el Parlamento. 

75. ¿Qué diferencia existe entre la lengua hablada directa y la lengua 
escrita? 

a) Que la escrita es primaria y la hablada secundaria. 
b) Que la hablada es artificial y la escrita natural. 
c) Que la hablada tiene mayor persistencia o fijeza que la escrita. 
d) Que la lengua escrita permite transmitir información más allá del 

momento y del lugar en que se habla y la lengua hablada directa, no. 
 

PREGUNTAS DE RESERVA 

76. Señale la frase que considere correcta: 

a) Los canarios hablamos una lengua diferente al español o castellano. 
b) En Canarias se habla un dialecto del español hablado en Castilla, que es 

el español correcto. 
c) El español de Canarias es, en realidad, un castellano mal hablado. 
d) El canario es un dialecto más de los grandes dialectos que 

conforman la lengua española. 

77. Señale el canal por el que habitualmente no se da publicidad de la 
actividad del Parlamento de Canarias: 

a) La página web institucional de la Cámara. 
b) El portal de Transparencia del Parlamento de Canarias. 
c) Las publicaciones oficiales del Parlamento. 
d) La señal institucional que difunde las imágenes de vídeo y audio de la 

actividad parlamentaria. 

78. Los miembros de la Comisión Europea son nombrados por: 



a) El Parlamento. 
b) El Parlamento y el Consejo Europeo de forma conjunta. 
c) El Consejo Europeo, por mayoría cualificada. 
d) El Consejo, por mayoría cualificada. 

79. Señale cuál es la afirmación correcta. 

a) Las siglas escritas en mayúsculas no llevan tilde. 
b) Las siglas escritas en mayúsculas llevan tilde si la llevan en minúscula. 
c) Las siglas llevan tilde siempre. 
d) Las siglas llevan tilde a juicio de quien escribe. 

80 ¿Qué clase de personal es el que realiza las grabaciones de las sesiones 
parlamentarias en el Parlamento de Canarias? 

a) Funcionario. 
b) Laboral. 
c) Eventual. 
d) Interino. 
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